

携手植树造林 共筑绿水青山

我市今年计划完成造林 8.67 万亩

□本报记者 牛超 文/图

春天乍暖还寒,3月9日上午,市城乡一体化示范区国鼎山林业生态工程技术示范园内却是一派热闹景象,平顶山学院教职工正在进行植树活动。

春回大地植树忙

国鼎山位于平顶山学院院内,是示范区辖区海拔最高的山,占地数百亩。由于山上石头众多,多年来一直存在绿化难问题。近两年,为了绿化国鼎山,进行资源收集、种质创新、新品种培育及开发应用等,平顶山学院“河南省生态经济型木本植物种质创新与利用重点实验室”在此进行林业项目种植。

当天上午,大家拿着铁锹、锄头等,三人一组、五人一群,清理石头、剪枝、抬树、种树、培土、夯实、浇水、搭木架……现场都是忙碌的身影。大家热情满满,分工协作,树木被整齐有序地种下。

“我们从3月4日开始植树,已经连着种好几天了。”平顶山学院博士程世平说,此次种植的树木主要是“娇红1号”等名优玉兰新品种和栓皮栎,“目前已种植栓皮栎400余棵、玉兰300余棵。去年,我们还在此种植了黑松,绿化面积共计四五十亩”。

“再过两年,这里的山顶就不再是光秃秃的,而是绿树成荫。”程世平指着种下的一排排树木说,“这些玉兰树,不

仅有常见的白色,还有红色、黄色、紫色等多个品种,一旦开放,就是五颜六色的花海。”

“柴月含苞挂绿枝,子规啼鸣催种植。”春回大地,万物复苏,近段时间,我市各县(市、区)不少单位都举行了植树活动,以实际行动践行生态宜居发展理念,为美丽鹰城添砖加瓦。3月10日上午,宝丰县周庄镇刘湾村附近河南省瑞旺园林绿化工程有限公司苗木基地,一辆卡车停在路边,几位工人正忙着挖红红叶李,还有几人忙着装车,准备运往县城。

王瑞旺是苗木基地的负责人,2012年,他成立了河南省瑞旺园林绿化工程有限公司,在刘湾村附近租了几百亩地,种植玉兰、红叶李、樱花等多个树种。“天气回暖,植树活动也多了起来,自2月15日至今,我们已销售各种林木6万余棵,工人们天天都是早出晚归。”王瑞旺说。

绘就绿水青山图

绿色是高质量发展的底色。据市林业局相关负责人介绍,近年来,我市持续植绿增绿,“十三五”期间累计造林111.37万亩。截至目前,全市林业用地面积430万亩,林木蓄积量1135万立方米,林木覆盖率35.1%。

去年,我市按照生态优先、发展率先的目标定位,突出林业重点工程,通



新春 走基层

平顶山学院教职工在国鼎山上为玉兰树培土

过实施山区生态林、森林城市绿化美化、农田防护林、廊道绿化等重点工程,攻坚克难,植绿增绿,完成造林1927万亩,占省下达任务1087万亩的177%;完成森林抚育2028万亩,占省下达任务193万亩的105%;全年优良天数改善率居全省第1位,净增加天数居全国第1位,PM10、PM2.5及优良天数达到历

史最优值,是全省三项指标均完成任务的两个省辖市之一。

今年,我市计划完成造林867万亩,完成森林抚育33.4万亩。同时,深入推进国家森林城市建设,督导所辖县(市)开展省森林城市建设,1个县(市)达到省级森林城市标准;建设森林特色小镇2个、森林乡村85个。

树立城市节水意识

建设和谐宜居鹰城

